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КОНЦЕПТУАЛЬНА КАНВА ФОРМУВАННЯ ЕСТЕТИЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

ОСОБИСТОСТІ ЗАСОБАМИ ХУДОЖНЬОЇ ТВОРЧОСТІ 
 

Мета статті – узагальнити поглѐди провідних педагогів та науковців 
щодо естетичного вихованнѐ молоді. Пріоритетними методами даного 
дослідженнѐ було обрано: теоретичний аналіз та узагальненнѐ відомостей 
щодо використаннѐ засобів художньої творчості в навчально-виховному 
процесі. Показано відношеннѐ народної педагогіки до формуваннѐ естетичної 
культури дітей та молоді. З’ѐсовано, що порѐд із розумовим, фізичним, 
трудовим і моральним вихованнѐм особливе місце в народній педагогіці 
відведено естетичному виховання, завдѐки ѐкому в Україні художнѐ творчість 
набула надзвичайного поширеннѐ. Зроблено висновки про те, що художнѐ 
творчість ю вагомим засобом естетичного вихованнѐ й збагаченнѐ духовного 
життѐ підростаячого поколіннѐ. 

Ключові слова: естетичне вихованнѐ, народна педагогіка, мистецька 
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Постановка проблеми. Естетичне вихованнѐ  багаторічний 

педагогічний процес, у результаті ѐкого формуютьсѐ естетичне 

ставленнѐ учнѐ до оточуячого світу, трудової діѐльності, природи, 

мистецтва. Окрім того, важливо, щоб у процесі естетичного вихованнѐ 

діти не тільки вміли бачити і розуміти мистецтво, але й створявати 

красу навколо себе, адже мистецтво взагалі та художнѐ творчість 

зокрема маю безпосередній вплив на емоційну сферу лядини, стаю 

вагомим засобом морального вихованнѐ та джерелом духовного 

життѐ особистості. Відтак, емоційне сприйнѐттѐ художніх образів 

сприѐю формування естетичної й духовної культури дітей та молоді. 

Аналіз актуальних досліджень. Сутність понѐттѐ «естетичного 

вихованнѐ» розглѐдали такі вітчизнѐні і зарубіжні науковці, ѐк Ю. Борев, 

І. Гончарова, Д. Ључерук, Л. Левчук, Т. Пагута, М. Русина та інші. Проб-

лемам естетичного вихованнѐ, пошуку його вдосконаленнѐ присвѐчені 

роботи науковців: В. Молѐко, А. Щербо, Б. Ліхачова, В. Шацької, 

Д. Джола, Љ. Гавриловцѐ, М. Гончаренка, М. Љапустіна, О. Гулиги та 
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інших. Љонцептуальний аналіз праць показав, що існую багато шлѐхів 

естетичного вихованнѐ, проте одним із найефективніших засобів 

естетичного вихованнѐ ю мистецтво взагалі й народна творчість зокрема. 

Мета статті – розглѐнути особливості формуваннѐ естетичної 

культури особистості, проаналізувати поглѐди провідних педагогів і 

науковців щодо естетичного вихованнѐ дітей та молоді засобами 

художньої творчості. 

Методи дослідження. Пріоритетними методами даного 

дослідженнѐ було обрано теоретичний аналіз та узагальненнѐ 

відомостей щодо використаннѐ засобів художньої творчості в 

навчально-виховному процесі дітей та молоді.  

Виклад основного матеріалу. Як зауважую Т. Пагута, сучасна 

освіта передбачаю активне залученнѐ молоді до естетичного досвіду 

лядства, до творчої діѐльності, що ю основоя естетичного розвитку 

особистості (Пагута, 2011, с. 105). 

Переважна більшість дослідників зазначаю, що естетична 

культура формуютьсѐ у процесі естетичного вихованнѐ, що ю 

складовоя частиноя виховного процесу і представлене системоя 

заходів, спрѐмованих на виробленнѐ й удосконаленнѐ в лядини 

здатності естетично сприймати, правильно розуміти, оцінявати і 

створявати прекрасне та високе в житті й мистецтві. Зокрема, на 

думку Д. Ључерука, Л. Левчука, М. Русина, термін «естетичне 

вихованнѐ» ю багатогранним і містить низку протиріч, оскільки ю 

багатоструктурним у своюму внутрішньому сенсі. По-перше, 

«естетичне вихованнѐ», ѐк понѐттѐ, відображаю певний аспект інших 

видів вихованнѐ. По-друге, до його змісту входѐть споріднені понѐттѐ 

(художню вихованнѐ, естетична і художнѐ освіта, мистецька освіта). 

Вище названі автори переконані: у кінцевому результаті естетичного 

вихованнѐ маю бути естетична культура в усій її багатоаспектності. Інші 

науковці віддаять перевагу формування естетичного ставленнѐ 

особистості до світу. Разом із тим, кінцевоя метоя естетичного 

вихованнѐ ю формуваннѐ естетичної культури (Буров, 1971).  

Педагог і психолог Г. Шевченко наголошую, що естетичне 

вихованнѐ варто розглѐдати комплексно, адже воно ю частиноя мораль-

ного, трудового, розумового, фізичного вихованнѐ. Естетичне вихованнѐ 

маю формувати естетичний розвиток у результаті цілеспрѐмованого 

естетичного впливу на школѐра. Даний вплив може здійсняватисѐ 

різними шлѐхами, а саме: юдністя процесів навчаннѐ й вихованнѐ, 

самовихованнѐ, навчальної, позакласної і позашкільної роботи; юдністя 
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дій школи, сім’ї та культурних закладів (Шевченко, 1985). В. Гончаренко 

на сторінках своюї розвідки «Проблеми вихованнѐ» стверджую, що 

знаннѐ мистецтва, його історії, культури різних часів, епох – це той шлѐх, 

ѐкий зближую сучасне й минуле, даю клячі длѐ розуміннѐ краси та 

значущості художньої спадщини (Гончаренко, 1976, с. 111). 

Особлива цінність мистецтва полѐгаю в тому, що воно часто 

зображаю ті сторони дійсності, побачити ѐкі лядина не маю змоги. 

«Життѐ коротке – мистецтво вічне», – говорить латинське прислів’ѐ. Хоча 

в наш час мистецтво і залишаютьсѐ одніюя з найбільш популѐрних і 

поширених форм естетичного вихованнѐ, суспільство, ѐке зацікавлене в 

піднѐтті рівнѐ культури громадѐн, намагаютьсѐ ѐкнайповніше 

використати длѐ ціюї мети різні форми, прагнучи одночасно до 

урізноманітненнѐ методів вихованнѐ (Джола та Щербо, 1998). 

Серед видатних педагогів минулого, ѐкі переймалисѐ означеним 

питаннѐм, варто виділити Љ. Д. Ушинського, ѐкий зазначав, що «кожен 

навчальний предмет так чи інакше містить естетичний елемент, 

передачу ѐкого учнѐм повинен мати на увазі вчитель» (Ушинський, 

1950). Основними засобами естетичного вихованнѐ Љ. Д. Ушинський 

вважав природу, праця та мистецтво. До навчальних планів народних 

шкіл педагог пропонував вклячити предмети естетичного циклу: 

маляваннѐ, музику, співи. Особливо цінував участь дітей у хоровому 

співі: «Якщо заспіваю школа – заспіваю країна». Љ. Д. Ушинський вважав, 

що длѐ естетичного розвитку дитини важливо прилучати її до народної 

поезії, традицій рідного края, проводити у школі свѐта зими, весни, літа, 

осені. Все це повинно приносити дітѐм радість і розвивати естетичні 

смаки. У зв’ѐзку з цим він порушував питаннѐ про необхідність 

художньої освіти вчителів і вихователів. Важливим джерелом естетичних 

впливів на дитину Љ. Д. Ушинський називав природу, її простори. Автор 

підкреслявав, що вони ю першими вихователѐми, бо найдоступніші 

дитѐчому сприймання й розуміння. На основі сприйманнѐ краси 

оточуячого світу, зокрема барв, звуків природи, форм, ѐк вважав 

педагог, здійсняютьсѐ розвиток сенсорної сфери дитини та наочне 

навчаннѐ. Спілкуваннѐ з природоя приносить велику насолоду. 

Љ. Д. Ушинський закликав учителів розширявати коло їхніх знань і 

уѐвлень на базі чуттювого досвіду, готувати учнів до сприйманнѐ краси 

природи. «Природа ю одним із наймогутніших агентів у вихованні 

лядини, і найдбайливіше вихованнѐ без участі цього агента завжди 

відгонитиме сухістя, однобічністя, неприюмноя штучністя. Бідолашна 

дитина, ѐкщо вона зросла, не зірвавши польової квітки, не прим’ѐвши на 
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привіллі зеленої трави! Ніколи вона не розвинетьсѐ з тіюя повнотоя й 

свіжістя, до ѐких здатна душа лядська: розвиток її завжди відгонитиме 

душноя атмосфероя замкнених будинків» (Ушинський, 1954). 

Погоджуюмось із думкоя В. Љутішенко стосовно того, що 

актуальними засобами естетичного вихованнѐ ю зверненнѐ до світу 

природи, вихованнѐ дитини під час праці, організаціѐ та перетвореннѐ 

побуту, що сприѐю формування в дитини здатності розуміти та 

оцінявати мистецтво, даю їй можливість прилучатисѐ до активної 

художньої творчості (Љутішенко, 2005). 

Љультура народу передбачаю особливий підхід до організації 

процесу естетичного вихованнѐ дитини. У його основі – принципи 

гуманізму, гармонії та краси. Найѐскравіше втіляю ці принципи художнѐ 

діѐльність лядини, а також результат ціюї діѐльності – мистецтво. Звідси 

випливаю, що під естетичним вихованнѐм розуміять діѐльність, ѐка 

пов’ѐзана з формуваннѐм у вихованців почуттѐ прекрасного ѐк найбільш 

точного втіленнѐ естетичного ставленнѐ лядини до життѐ.  

Важливим, на наш поглѐд, ю те, що давні уѐвленнѐ українського 

народу про вихованнѐ лежать в основі української народної 

педагогіки (етнопедагогіки). Особливої уваги в нашому дослідженні 

заслуговую те, що народна педагогіка містить оригінальні ідеї, ѐкі в 

сукупності формуять цікаву систему впливів на формуваннѐ 

особистості. Варто зазначити, що методи й засоби досѐгненнѐ завдань 

виховного процесу маять певні відмінності, що залежить від 

особливостей регіону або етнічної групи. Традиції естетичного 

вихованнѐ, що ю складовоя частиноя української культури, беруть 

свої витоки від традицій дородового суспільства, та проходѐть шлѐх 

розвитку, минаячи етапи матріархату та патріархального ладу аж до 

періоду формуваннѐ одношлябної сім’ї. 

Слід зазначити, що основоя системи української народної 

педагогіки ю принципи світовідчуттѐ і світорозуміннѐ східних слов’ѐн, 

ѐкі знайшли свою втіленнѐ в педагогіці Љиївської Русі. Отже, 

дослідженнѐ форм вихованнѐ та навчаннѐ підростаячих поколінь ю 

неможливим без вивченнѐ традицій педагогіки східних слов’ѐн, що 

зумовили загальний напрѐм розвитку вітчизнѐної етнопедагогіки. 

Підготовка молодого поколіннѐ здійсняваласѐ в перших навчально-

виховних інституціѐх східних слов’ѐн. Вихованців готували до 

виконаннѐ певних функцій у суспільстві, що було розподілено 

відповідно до статі і віку. Традиція згуртуваннѐ молоді та дітей у групи 

длѐ проведеннѐ певних робіт чи дозвіллѐ можна було спостерігати в 
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Україні, підтвердженнѐм тому ю твори українських письменників 

(наприклад, «Вечори на хуторі білѐ Диканьки» М. Гоголѐ) (Антологиѐ 

педагогической мысли Древней Руси, 1985, с. 101). Відповідальність за 

моральне та трудове вихованнѐ дітей покладаласѐ на батьків. Саме 

вони були хранителѐми традицій сімейного вихованнѐ й головними 

вихователѐми. Тогочасним ідеалом був чесний, відважний та мужній 

працівник, що поюднував у собі риси простого робітника-селѐнина та 

мужнього воїна – захисника Вітчизни.  

Здійснений нами аналіз даю можливість визначити, що в народній 

педагогіці особливо цінували христиѐнську доброчесність та освіченість. 

Разом із упровадженнѐм христиѐнства відбулисѐ певні зміни світоглѐду, 

що не змогло не відобразитисѐ на культурі нашого народу та естетичній 

його складовій. Прийнѐттѐ христиѐнства особливим чином доповняю 

традиції, що вже на той час сформувалисѐ в українській культурі і в 

педагогіці. Так, О. Воропай у передмові до власної збірки етнографічних 

матеріалів так аргументую цей феномен: «Зустріч Візантії з Україноя – це 

не була зустріч бідного з багатим; це була зустріч ѐкщо не рівних, то 

близьких потугоя, але різних характером культур» (Воропай, 1991). Іноді 

можна прослідкувати ознаки староукраїнської, дохристиѐнської та 

христиѐнської культур у наших звичаѐх та фольклорі. Межі, за ѐкими 

кінчаютьсѐ староукраїнське і починаютьсѐ христиѐнське, ю досить умов-

ними, а тому розрізнити їх доволі складно. Так староукраїнські традиції 

злилисѐ з нашими звичаѐми, і тепер ми собі не уѐвлѐюмо Різдва без куті, 

Великоднѐ – без писанки, Свѐтої Трійці – без клечаннѐ, називаюмо це 

останню свѐто «Зеленими Свѐтами». Ми відзначаюмо свѐто Љупала, на 

«Введеннѐ» закликаюмо щастѐ на майбутній рік, на «Љатерини» кличемо 

доля, а на «Андріѐ» хто з нас не кусав калити і ѐка дівчина не ворожила, 

чи вийде заміж цього року» (Рева, 2010; Воропай, 1991). 

У ході наукового пошуку виѐвлено, що протѐгом історичного 

розвитку українського народу змінявалисѐ підходи до вихованнѐ, ѐк 

наслідок – з’ѐвлѐлисѐ нові ідеали та традиції, формуваннѐ ѐких 

відбувалосѐ під впливом історичних подій. Це неабиѐк вплинуло на 

формуваннѐ ментальності українського народу, укріпленнѐ його 

національної самосвідомості, утвореннѐ нових виховних еталонів, що 

ѐвлѐли собоя досконалу особистість, ѐка ю взірцем, до ѐкого маю 

прагнути кожен (Андрущенко, 2011). Серед національних ідеалів в 

українській свідомості постаю образ козака, ѐкий уособляю честь і 

мужність, національну гідність та справедливість; гайдамаків, опришків, 

січових стрільців. Ці образи можуть сприѐти виховання відважних 
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молодих лядей, здатних захищати власну родину, Батьківщину, готових 

відстоявати ціноя власного життѐ ідеали честі й гідності. Не можна 

оминути і сталий длѐ вітчизнѐної культури ідеал – ідеал господарѐ, ѐкий 

формуютьсѐ на ґрунті хліборобського устроя життѐ українського 

суспільства і ѐкнайкраще відображаю інтереси всього українського 

народу. Він ю прикладом гідного життѐ, що ґрунтуютьсѐ на стабільності та 

впевненості, символізую забезпечене життѐ і щасливу доля, чого можна 

досѐгти тільки через самовіддану та творчу праця. 

Доцільно відмітити, що в українській родині дівчатка та хлопчики 

виховуятьсѐ ѐк майбутні господарі і господині, що досѐгаютьсѐ 

залученнѐм їх до праці. Так, дівчата навчаятьсѐ вишивання, ткацтву та 

іншим народним ремеслам, а хлопці – чоловічій праці, уміння 

вправлѐтисѐ з кіньми, оброблѐти угіддѐ, опановувати ремесла тощо. 

Важливими складовими вихованнѐ були: шануваннѐ звичаїв та традицій 

українського народу, повага до старших (Никифоров, 2020; Boichenko, 

Nykyforov, Chystiakova, 2021). Водночас, через залученнѐ до 

господарських справ, формувалосѐ особливе ставленнѐ до праці, ѐка 

вважаласѐ покликаннѐм лядини, та, водночас, виступала ефективним 

засобом вихованнѐ. Участь дітей та підлітків у продуктивній праці 

відбуваласѐ з обов’ѐзковим урахуваннѐм вікових періодів, коли дитині 

доручаласѐ та чи інша робота, що мала відповідати рівневі її розвитку та 

здібностѐм (Гулей, Никифоров, 2020). Самовіддана працѐ активно 

заохочуваласѐ, що знайшло відображеннѐ в усній народній творчості: 

«Будеш трудитьсѐ – будеш кормитьсѐ», «Добра прѐха на скіпку 

напрѐде», «Добре тому ковалеві, що на обидві руки кую!», «Чесне діло 

роби сміло!», «Зароблена копійка краща за крадений карбованець» 

тощо. При цьому наголошували, що лядина, ѐка добре знаю своя 

справу, удостояютьсѐ найвищого визнаннѐ і ю прикладом длѐ 

наслідуваннѐ: «На дерево дивись, ѐк родить, а на чоловіка, ѐк робить», 

«Не місце красить чоловіка, а чоловік місце», «Не свѐті горшки ліплѐть, а 

прості ляди» тощо. Невідповідність же такому ідеалові, навпаки, 

засуджуваласѐ: «Лежачого хліба ніде нема», «Печені голуби не летѐть до 

губи», «Треба нахилитьсѐ, щоб з криниці води напитьсѐ», «Не побігаюш – 

не пообідаюш», «Яка кроква, така й лата, ѐка працѐ, така й плата», «Без 

діла жить – тільки небо коптить» тощо (Антологиѐ педагогической 

мысли Древней Руси, 1985; Гулей, Гавриленко, 2019). Отже, викладені 

вище складові дозволѐять стверджувати, що етнопедагогіка не 

виклячаю аспект естетичного вихованнѐ, ѐке здійснявалосѐ в руслі 

гуманістичного стиля української народної педагогіки, ѐкій притаманні 
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такі риси, ѐк ліризм, гуманне ставленнѐ до дитини, мрійливість і 

лагідність. Дитину сприймали ѐк божий дар, ѐкий може отримати 

родина. Відповідно, жорстоке ставленнѐ до дитини в народній 

педагогіці суворо засуджуютьсѐ, а розумна ж вимогливість до неї, 

навпаки, заохочуютьсѐ (Boichenko, Nykyforov, Hulei, 2020). Звідси – 

особливе ставленнѐ до освіти та вихованнѐ: «Наука не мука, за плечима 

не носить», «Љнижка – маленьке віконце, та через нього увесь світ 

видно», «З усіх скарбів знаннѐ найцінніше, тому що воно не може бути ні 

вкраденим, ні загубленим, ані знищеним», «Мудрим ніхто не вродивсѐ, 

а навчивсѐ», «Љраще з розумним двічі загубити, ніж із дурнем раз 

знайти» тощо.  

Відтак, естетична складова ю невіддільноя частиноя всіюї системи 

народної педагогіки, що проходить через весь широкий спектр виховної 

проблематики та відображаютьсѐ в її засадничих ідеѐх та головних 

принципах: природовідповідності, культуровідповідності, народності, 

трудовому характері вихованнѐ тощо (Антологиѐ педагогической мысли 

Древней Руси, 1985, с. 103). Одним із основних принципів естетичного 

вихованнѐ ѐк частини народної педагогіки ю принцип 

природовідповідності вихованнѐ, у ѐкому, перш за все, реалізувалось 

одвічне прагненнѐ лядини віднайти гармонія в її взаюмодії зі світом 

природи. Цей принцип полѐгаю у сприйнѐтті лядини, ѐка виступаю 

одночасно об’юктом і суб’юктом вихованнѐ, ѐк частини світу живої 

природи (Сухомлинський, 1975; 1977; Макаренко, 1973). Зокрема, 

народна мудрість влучно підмічаю необхідність враховувати у процесі 

вихованнѐ вікові особливості. Так, найкращим часом длѐ вихованнѐ ю 

дитинство і підлітковий вік, бо психіка яної особистості гнучка й 

податлива: «Гни дерево, поки молоде, вчи дитѐ, поки мале», «З 

молодого, ѐк із воску, що хочеш, те й виліпиш». При цьому 

підкресляютьсѐ необхідність зважати й на індивідуальні особливості 

вихованців: «У лісі й двох дерев нема однакових, не те що лядей».  

У контексті нашої роботи особливий інтерес маю розглѐд одного 

з важливих завдань естетичного вихованнѐ – установленнѐ 

гармонійних стосунків лядини з природоя, що знаходить вираженнѐ 

в народній системі вихованнѐ, зокрема – у календарній обрѐдовості. 

Передусім, це стосуютьсѐ вихованнѐ дбайливого ставленнѐ до 

природи, Матері-землі, ѐка виступаю в народному уѐвленні 

тотемічним образом, що обумовляю існуваннѐ системи певних 

ритуальних заборон, пов’ѐзаних із нея. Яскравим прикладом слугую 

заборона бити по землі палицея, особливо на початку весни, коли від 
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землі очікували народженнѐ нового врожая (Іваницький, 1997, с. 18). 

Відображеннѐ особливої поваги народу до землі знаходимо у 

фольклорі: «Землѐ даю все і забираю все», «Землѐ – мати наша, всіх 

годую і пестить», «Аби земелька була нам доброя матір’я, аби небо 

знало, що воно длѐ нас, ѐк батько», «Хто на землі сидить, той не 

впаде», «Дай землі, то й вона тобі дасть», «Землѐ-трудівницѐ аж парую 

та лядѐм хліб готую» тощо. Велика увага приділѐласѐ вивчення дітьми 

природних прикмет, що мало на меті розвивати в них увагу, 

спостережливість, бажаннѐ пізнавати навколишній світ, а також 

сприѐло послідовному опанування травництвом, основами народної 

медицини, освоюння навичок землеробства тощо. 

Висновки та перспективи подальших наукових розвідок. 

Підсумовуячи, відзначимо, що в українській педагогічній спадщині 

традиції естетичного вихованнѐ пронизуять практично вся систему 

вихованнѐ особистості. Народна педагогіка використовувала ѐк засоби 

формуваннѐ естетичної культури особистості не тільки навколишній 

світ природи, але й праця українського народу, намагаячись зробити 

естетичним кожний вид лядської діѐльності та прищепляячи 

молодому покоління прагненнѐ до утвердженнѐ ідеалів краси в 

кожному предметі навколишньої дійсності. 

Перспективи подальших наукових пошуків вбачаюмо в 

ретельному вивченні тенденцій розвитку естетичного вихованнѐ в 

теорії і практиці мистецької освіти. 
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SUMMARY 
Boichenko Maryna, Nykyforov Andrii, Huley Olga. Conceptual framework of 

the personality aesthetic culture formation by means of artistic creativity. 
The article is devoted to the analysis of the use of artistic means for the 

development of spiritual culture and worldview of the pupil’s personality. 
The purpose of the article is to summarize the views of leading teachers and 

scientists on the formation of pupils’ aesthetic culture. The priority methods of this 
study were: theoretical analysis and generalization of information on the use of artistic 
means in the educational process of children and youth. The views of scientists on the 
concept of “aesthetic education” are considered; it is established that it is 
multistructural in its internal content, and: 

 covers certain aspects of all other types of education; 

 its content includes related concepts (art education, art upbringing; 
aesthetic-art education); 

 the result of aesthetic education should be aesthetic culture of the individual 
in all its diversity. 

The views of the leading domestic teachers on the importance of using the 
means of artistic creativity in education are revealed. The relation of folk pedagogy to 
aesthetic education is shown. It has been found that along with mental, physical, labor 
and moral education, a special place in folk pedagogy is given to aesthetic education, 
due to which in Ukraine artistic creativity has become extremely widespread. 

It is concluded that ethnopedagogy covers the problem of aesthetic education. 
It is emphasized that Ukrainian people, with their inherent poetic understanding of 
reality, make a means of aesthetic education not only the world around them, but also 
their own work, trying to make aesthetic every human activity and instilling in the 
younger generation the same desire to establish the ideals of beauty in every object of 
the surrounding reality. 

It is stated that artistic creativity is an important means of moral education and 
enrichment of spiritual life of the younger generation. 

Key words: aesthetic education, folk pedagogy, art pedagogy, artistic creativity. 


